

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 75 (9360). Суббота, 16 сентября 2017

Ц. 12 р. 16 к.

Твои люди, село

За вклад в развитие бизнеса – орден

Очередной успех пришёл к известному сорокинскому кузнецу, индивидуальному предпринимателю, члену сорокинского хуторского казачьего общества И.П. Новосельцеву.

Наш земляк стал лауреатом межрегиональной премии обществен-



ного признания «Золотой фонд регионов», учреждённой Фондом регионального развития «Перспектива». На организованном Фондом приёме деловых кругов Сибири и Северного Казахстана «Перспектива – Регион – 2017», состоявшемся 25 августа в Омске, предпринимателям и руководителям, добившимся положительных результатов в бизнесе, вручали ордена и медали: «За заслуги в бизнесе», «За отличие в торговле и общественном питании», «За успехи в развитии производства», «За успехи в развитии сферы услуг», «За успехи в развитии сельского хозяйства».

И.П. Новосельцеву вручили самую высокую награду премии – орден «Золотой фонд регионов». Чести получить этот символ общественного признания Иван Петрович удостоен за значительный вклад в развитие бизнеса и укрепление социальных отношений в обществе.

Орден И.П. Новосельцеву вручил Президент Фонда регионального развития «Перспектива» Б.В. Грибачёв.

Проекты данного фонда осуществляются с 2007 года при содействии правительств субъектов РФ, администраций муниципальных образований, отраслевых объединений предпринимателей. Цели проекта «Межрегиональная премия общественного признания «Золотой фонд регионов» – оказание содействия предпринимателям в развитии бизнеса, укрепление взаимодействия между бизнесом и органами власти, признание заслуг лидеров отраслей обществом, бизнесом и властью, сплочение предпринимательского сообщества.

На торжественный приём в Омск съехались более 80 предпринимателей и руководителей бизнеса, оказывающих положительное влияние на развитие своего региона, из Омской, Томской, Кемеровской, Новосибирской, Иркутской, Курганской, Тюменской областей, Алтайского, Забайкальского, Красноярского краёв, Республик Алтай, Бурятия, Хакасия, г. Астаны, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Костанайской, Акмолинской областей Республики Казахстан. И среди них – сорокинец Иван Петрович Новосельцев. В рамках мероприятия состоялась торжественная церемония вручения премии общественного признания «Золотой фонд регионов», «Золотой бал» предпринимателей и руководителей, концертная и экскурсионная программы.

По словам И.П. Новосельцева, новость о присвоении ордена «Золотой фонд регионов» была для него неожиданной, но приятной, и он очень благодарен руководству нашего муниципального образования за выдвижение его в качестве номинанта премии общественного признания от Сорокинского района.

Приём, на котором присутствовала и супруга, произвёл неизгладимое впечатление: всё было чётко организовано, торжественно и очень красиво. Много ярких впечатлений подарил сборный концерт, в котором приняли участие талантливые певцы и музыканты из регионов, представленных на приёме.

– Для меня эта награда – не только победа, но и большая ответственность. Я счастлив, что вношу посильный вклад в развитие экономики нашей территории, и буду продолжать работать дальше в том же направлении, – сказал Иван Петрович.

Поздравляем И.П. Новосельцева с заслуженной наградой и желаем дальнейших успехов во всех делах!

Марина ЛАКМАН.

У фермы есть перспектива

Разглядывая не очень дружелюбное хмурое небо и увядающий осенний лес, во вторник (12 сентября) мы спешили в деревню Рядовичи. Летняя откормочная площадка хозяйства индивидуального предпринимателя Марата Калыкова находится примерно в трёх сотнях метров от деревни. Пробраться туда на нашем легковом редакционном авто не получилось из-за распутицы. Не беда. Топаем пешком (хорошо, что в этот день я захватил с собой тёплые носки и резиновые калоши).

На откормочной площадке, территорию которой непрерывные дожди и копыта коров превратили в «кашу», нас приветливо встретила заведующая фермой Сауле Акановна Хамитова. Она руководит всем производственным процессом молочного направления около года. Раньше работала на этой же ферме животноводом, растила телят. Сегодня Сауле Акановна, как в пословице, и жнец, и на дуде игрец. Она в дополнение к своей основной должности выполняет функции осеменатора и ветеринарного врача.

В красном уголке фермы на стендах вся нужная информация, в том числе и по африканской чуме свиней. Эта тема сегодня весьма актуальна. Хозяйству нужны специалисты (технолог по искусственному осеменению коров, ветврач). Пресловутая кадровая проблема, о которой приходится слышать очень часто, возможно, будет решена, если найдутся ответственные работники, которые согласятся пройти профильное обучение и приступить к работе. У руководителя ИП «Калыков М.К.» хозяйственные проблемы всегда на заметке и он ищет пути их решения. Марат Казжанович за третий год своего руководства фермами в д. Рядовичи и д. Городище снискал репутацию грамотного управленца, неравнодушного к проблемам животноводов.

На ферме встретили мы Наталью Голубь, мастера машинного доения, постоянную участницу и призёра районных конкурсов профессионального мастерства. Уже неоднократно Наталья Николаевна попадала на страницы нашей газеты.

На Рядовиченской ферме в



стаде общее поголовье КРС составляет 220 голов, из них 131 – дойные коровы. На пастбище пасутся нетели и тёлки случайного возраста.

Из д. Городище приезжает следить за самыми маленькими питомцами откормочной площадки (45 телят) Светлана Николаевна Коломенцева. Чего стоит только одна картина, когда телята вьются вокруг своей «мамы», лова каждое движение, как игривые котята. Есть ещё в стаде маленькая своенравная тёлочка, никак не хочет дружить с ровесниками, хвостиком бегаёт за взрослыми коровами, с ними пасётся и с ними же ночует в пригоне. Сохранность потомства на сегодняшний день у животновода с более чем тридцатилетним стажем – 100 процентов.

С шутками и прибаутками, веселя женщин, разгружает корма из прицепа «УАЗа» Сергей Павлович Пироженко, подменный водитель. Как говорит Сауле, он их палочка-выручалочка, успевает даже проверить греющуюся на костре воду для скота. Его жена Людмила Александровна уже сорок лет заведует финансово-хозяйственной деятельностью сельскохозяйственных предприятий Пинигинской территории. Она бухгалтер. Повидала на своём веку все этапы реорганизаций районной сельхозсферы.

В поле пасёт дойных коров опытный пастух Чал-Бай Рахимжанов. Через год – пенсия. Но что-то мне подсказывает, что без седла и полевого ветра ему будет скучновато.



Ну а когда заведующей Сауле Акановне требуется дельный совет или подсказка, она взывает к опыту своего дяди. Когда-то заведующий фермой в Городище, а ныне пенсионер Валерьян Казбеков никогда в этом не отказывает племяннице и щедро делится житейской мудростью и знаниями.

В общем хозяйстве ИП «Ка-



лык М.К.» трудятся около 20 человек. Подготовили к зимовке ферму, перестелили полы, побелили стены. Ориентировочно бурёнки переселятся туда 15 октября. Зависит от погоды. Корма на зиму заготовлены.

Уже возвращаясь в село, я заметил провожавшей меня до дороги Сауле, что под её руководством жизнь на Рядовиченской ферме потихоньку налаживается. В ответ она пожала плечами и улыбнулась: «Может быть!».

Руководитель хозяйства Марат Калыков и коллектив понимают, что есть ещё много проблем. Одна из основных – паритет цен на молоко, зерно. Недёшево обходится ГСМ и электроэнергия ... Но нужно стараться проблемы решать. И они по мере возможности это делают, понимая, что за пределами района никто их не ждёт с распростёртыми объятиями.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.
Фото автора.

Цифра на смену аналоговому телевидению

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ И ЗАВОЕВЫВАЕТ СВОИХ ПОКЛОННИКОВ. Сегодня чёткую картинку цифрового эфира могут принимать 97,8% жителей нашей области.

Об этом 6 сентября в встрече в районной администрации рассказали представители РТРС «Урало-сибирский региональный центр» – заместитель директора филиала, начальник службы информации телевидения и радио Александр Лабкин и начальник цеха №8 Урало-сибирского регионального центра РТРС Павел Аверин.

Напомним, что обеспечение населения страны региональным цифровым телерадиовещанием – одна из задач федеральной программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». Она призвана решить проблему информационного неравенства между жителями крупных городов и небольших населённых пунктов.

Для жителей райцентра и района вещание первого мультиплекса РТРС-1 осуществляется на 44 телевизионном канале (658 мегагерц). Благодаря мультиплексу РТРС-1 жителям нашего района доступны 10 федеральных каналов: «Первый канал», «Россия 1», «МАТЧ ТВ», «НТВ», «Петербург – 5 канал», «Россия – Культура», «Россия-24», «Карусель», «ТВЦ», «ОТР». Для того, чтобы принимать качественный телесигнал, антенна должна быть направлена в сторону телебашни, которая расположена по улице Береговой. Проверить качество сигнала можно, нажав на пульте кнопку «Inf». Значение качества должно стремиться к 100.

Кроме того, в июле 2017 года филиал РТРС «Урало-Сибирский



региональный центр» в июле 2017 года начал включение региональных программ ГТРК «Регион-Тюмень» в каналы «Россия», «Россия1», «Россия 24», «Радио России» в составе первого мультиплекса на юге Тюменской области.

Как рассказали специалисты, к концу 2018 года жителям нашего района станут доступны каналы второго мультиплекса РТРС-2: РЕН ТВ, «Спас», СТС, «Домашний», ТВ3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ». А вот жителям сёл Знаменщико и Пинигино уже эти каналы доступны. Они имеют возможность настроить свои телеантенны на город Ишим, где второй мультиплекс уже вещает.

В случае затруднений с настройкой оборудования для приёма цифрового эфирного телевидения телезрители могут обращаться в Центр консультационной поддержки по телефону в г. Тюмени: 8(3452)560-776, или по телефону федеральной «горячей линии» 8-800-220-20-02 (звонок бесплатный).

Оксана ЛАКМАН.

Фото автора.

P.S. Пока верстался номер от РТРС пришло сообщение, что с 18 по 20 сентября текущего года с 9.00 до 16.00 будут перерывы телерадиовещания на территории Сорокинско района и села Большое Сорокино. Отключения в указанные дни составят в общей сложности не более трёх часов в указанный период времени по каждому телевизионному каналу в отдельности. В это время на радиотелевизионных станциях будут проводиться профилактические работы. РТРС приносит свои извинения за возможные неудобства.

Памятные даты военной истории Отечества

У МЫСА ТЕНДРА В 1790 ГОДУ РЕШАЛАСЬ СУДЬБА КРЫМА

ИСТОРИЯ ПОЛУОСТРОВА КРЫМ ВЕСЬМА ИНТЕРЕСНА.



Известно, что в Крыму в году 988 от Рождества Христова великий князь Киевский Владимир принял крещение, заняв Херсон (Корсунь). В тринадцатом веке в Таврии вторглись монголо-татары, где они и образовали, так называемый, Крымский улус Золотой Орды. А в 1443-ем году, уже после распада Золотой Орды, на полуострове возникло Крымское ханство. В 1475-ом году Крымское ханство стало вассалом Османской Империи и именно Крымским ханством, как оружием, пользовалась Турция, осуществляя свои набеги на русские, украинские и польские земли. Именно для борьбы с набегами Крымского ханства и была основана Запорожская Сечь в 1554-ом году.

Положила конец трёхсотлетнему османскому господству в Крыму русско-турецкая война 1768 – 1774 годов. Так Крым становится русской территорией. В это же время в Таврии были построены города-крепости Симферополь и Севастополь. Но Турция не собиралась сдавать Крым просто так – она готовилась к новой войне, что было вполне закономерным решением в ту пору. Но и русская армия была не лыком шита. 227 лет назад, 28-29 августа (8-9 сентября) 1790 года, состоялось сражение у мыса Тендра. Черноморский флот под командованием Фёдора Ушакова разгромил турецкий флот под началом Хусейн-паши. Победа у мыса Тендра в военной кампании 1790 года обеспечила прочное господство русского флота на Чёрном море.

11 сентября отмечается один из Дней воинской славы России – День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 год, правление Екатерины II). Он учреждён Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России». В двухдневном морском сражении противник потерпел сокрушительное поражение, потеряв два линейных корабля, бригадину, лансон и плавбатарю...

Орденом Г. А. Потёмкина Черноморскому адмиралтейскому правлению было объявлено:

«Знаменитая победа, одержанная Черноморским Её Императорского Величества флотом под предводительством контр-адмирала Ушакова в 29 день минувшего августа над флотом турецким, который совершенно разбит, служит к особой чести и славе флота Черноморского. Да впишется сие достопамятное происшествие в журналы Черноморского адмиралтейского правления ко всегдашнему воспоминанию храбрых флота Черноморского подвигам».

Контр-адмирал Фёдор Фёдорович Ушаков был награждён орденом Святого Георгия 2-го класса.

Также были награждены капитан генерал-майорского ранга Г. К. Голенин – орденом Святого Георгия III степени, капитан 1-го ранга Н. П. Кумани – золотой шпагой с надписью «За храбрость», капитаны 1-го ранга К. А. Шапилов, Р. Р. Вильсон, Ф. Я. Заостровский, Н. Л. Языков, М. И. Обольянинов, М. М. Ельчанинов, Ф. В. Поскочин, капитан 2-го ранга П. А. Данилов, генеральс-адъютант М. Л. Львов – орденами Св. Георгия IV степени, капитан-лейтенант А. А. Сорокин – орденом Св. Владимира IV степени.

17 СЕНТЯБРЯ
День работников леса

«Лес, словно терем расписной...». Похоже, эта метафора классика русской литературы Ивана Бунина с нашей берёзовой рощи списана. Остановитесь на мгновение перед зелёной дубравой и полюбуитесь игрой осенних красок – ещё немного, и облетит листва с деревьев. Как скоро – об этом лучше всего спросить у профессионалов – работников леса. Они уже итожат предварительно результаты проделанной в году работы к своему профессиональному празднику.



Лес, словно терем расписной...

По словам исполняющего обязанности директора авиабазы Чечулина Дмитрия Александровича, результаты навскидку можно назвать удовлетворительными. Закончили посадку сосновых саженцев, прополку питомника. Подготовили трактора к проведению минерализованных полос (это противопожарное мероприятие). И все другие обязательства к концу года будут выполнены.

– Мне хотелось бы отметить качественную работу начальника участка Приходько Алексея Андреевича, тракториста Михалко Игоря Владимировича, водителя Пинко Сергея Николаевича, лесников Сувалова Юрия Николаевича, Сеногоева Сергея Анатольевича, Налечко Андрея Николаевича и многих других. В принципе, все работают на общий результат. А он не замедлит сказаться. Например, в пожароопасный период этой весной и летом случилось шесть лесных и пять ландшафтных пожаров. Они были быстро локализованы и потушены благодаря оперативности и профессионализму наших работников леса.

Лесничий Сорокинско лесничества Голубев Валерий Дмитриевич, отмечая слаженность



Слева-направо: лесник 1 категории А.Г. Гагарин, начальник участка А.А. Приходько, участковый лесничий Е.А. Никитин.

и профессионализм сорокинских лесоводов в действиях по сохранению леса, его преумножению, подчеркнул роль преемственности.

– От всей души поздравляю с профессиональным праздником ветеранов отрасли Чулошникову Нину Петровну, Петашову Анну Дмитриевну, Суздальцева Сергея Николаевича, Гончарову

Татьяну Ивановну. Они заложили замечательные традиции в обеспечении сохранности лесного богатства, главная из которых – профилактика среди населения. Ведь только общими усилиями уберём лес и от пожаров, и от расхищения.

С праздником, работники леса!

Людмила ДЮРЯГИНА.

«Прочитал. И вам советую...»

Однажды ребёнок возьмёт в руки книгу, и... случится нечто невероятное! Прочитав одну книгу (на одном дыхании – с первой до последней страницы), он обязательно, не теряя ни минуты, помчится в библиотеку за другой.

Дорогие читатели, не забывайте, что именно ваши отзывы, помогают нашим пользователям смело ориентироваться в «книжном лабиринте» и делать правильный выбор!

Ну, а мы продолжаем знакомить вас с очередным отзывом, который в этот раз получили от Быковой Елизаветы. Наша читательница – добрая, целеустремлённая, упорная и хорошо воспитанная ученица 4 «б» класса СОШ № 1. Ей нравится узнавать много полезного и интересного. Лизонька общительна, у неё открытая душа. Своими впечатлениями о прочитанном делится с библиотекарями и с юными читателями: «Здравствуйте! В один из визитов в районную библиотеку я вместе со своей одноклассницей

Дианой искала интересную книгу для домашнего чтения. И вдруг моё внимание остановилось на ярко-зелёной книге, название которой меня сразу заинтересовало. Это замечательная приключенческая повесть «Шар Ответов и Грозовая дама» из серии книг «Тайна квартиры номер 8» белорусского автора Сергея Климковича. Это очень интересная серия, загадочная и увлекательная, с искромётным юмором и поучительным содержанием. Читается легко. В ней рассказывается о трёх друзьях – Светке, Леночке и Боре, которые пытаются найти и приобрести магические вещи, и в этом им помогает Книжник (один из главных героев). Но у всех добрых героев есть враги. Так, на полном тайне и опасности пути, школьникам встречается Грозовая дама... Если вы возьмёте эту книгу, то, обещаю, не пожалеете!»

Друзья, мы приглашаем вас к диалогу о прочитанных книгах, ко-



Юные читательницы Лиза Быкова (слева) и Вика Афонина.

торые оставили след в вашей душе, вызвали размышления на темы, поднимаемые писателями.

Мы просим поделиться с нами своими мнениями о прочитанном. Кому-то это поможет выбрать книгу для чтения.

Анжелика МЕЙЕР.

Книга очень интересная!